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Praha 3 zainvestuje do oprav škol, revitalizace parků a veřejné vybavenosti, vybuduje novou cestu na
Vítkov a otevře dvě pediatrické ordinace.

Letos městská část připravuje změny, které zase o něco více zpříjemní život na Trojce. Jestli už například
vyhlížíte dny, kdy si budete moct znovu sednout s dekou na Jiřák, brzy se dočkáte. Náměstí Jiřího
z Poděbrad, které Praha 3 kvůli jeho obnově uzavřela na počátku roku 2024, se slavnostně otevře už na
jaře. Revitalizované náměstí nabídne aleje platanů, upravený hlavní přístup, který bude v budoucnu sloužit
pro pořádání větších akcí, a taky nové dětské hřiště, u kterého najdete i oblíbené trhy.

Po dokončení oprav Jiřáku se můžete těšit na obnovu parku na Ohradě, která vyjde na 10,6 milionu korun.
První práce tu začnou letos a skončit by měly v příštím roce. Pokračovat bude taky revitalizace parku
Židovské pece — přibude nový trávník a s ním trvalky, keře a stromy. Praha 3 plánuje navíc vysadit další
stromořadí. V úvahu přichází ulice Na Balkáně, Jeseniova, Ondříčkova a ulice Bořivojova. „Osobně se nejvíc
těším na výsadbu stromořadí v kratší větvi Biskupcovy a doufám, že se nám ji podaří zrealizovat, jak jsem
před pár lety slíbil. Brzy bychom měli mít hotový projekt. Stromořadí v dlouhé části funguje v létě skvěle
a je čas stejně vylepšit i zbytek ulice. A díky úpravě parkování nebude mít akce žádné zásadní dopady na
počet parkovacích míst,“ říká radní pro životní prostředí Jan Bartko. V horkých letních dnech tak najdete na
Trojce více stínu díky nově vysázeným stromům, ale taky trochu toho osvěžení, které vám nabídne replika
historické pumpy pod žižkovskými schody.

Jestli patříte mezi ty, kterým často chybí schody na Vítkov mezi Armádním muzeem a ulicí Pod Vítkovem,
budete mít opravdu velkou radost. Jeronýmovu ulici totiž propojí s cyklostezkou nové schodiště, do kterého
městská část investuje zhruba 14 milionů korun. Myšlenka na něj vznikla už před desítkami let a letos se
promění ve skutečnost. „Kromě cyklostezky budou mít dopad i na širší okolí. Klíčové je dostat sem více
sociální kontroly, více chodců pomůže oživit partery okolních domů a původně ostudné místo se začne
postupně proměňovat v přívětivější a přátelštější. Je to důležitý krok pro celou Husitskou ulici,“ vysvětluje
starosta Michal Vronský.

Společně s výstavbou schodiště dojde i k úpravě samotné Jeronýmovy ulice, kde Praha 3 nechá vydláždit
chodník a vysázet osm stromů, které zaberou tři parkovací místa. V okolí Tachovského náměstí dojde taky
k rozšíření vybavenosti cyklostezky. Přibude další WC, tentokrát půjde o plnohodnotný splachovací záchod.
„S tímto systémem máme dobrou zkušenost ze Žižkova náměstí, kde obdobná toaleta po dvouletém
provozu funguje bezproblémově,“ říká Vendula Kellerová, vedoucí oddělení správy zeleně a investic.
A pokud se vydáte přímo na Vítkov do jeho nedávno zrekonstruované části, určitě si poblíž všimnete
malého bílého domku, který v současnosti nikdo nevyužívá. To se v první polovině tohoto roku změní a za



přibližně 3 miliony korun ho Trojka přestaví na zázemí pro turisticko-tábornický oddíl.

Nový vzhled by měla získat i proluka Jana Želivského u tramvajové zastávky Nákladové nádraží Žižkov,
která se ponese v industriálním duchu s odkazem právě na blízké nákladové nádraží. V plánu je vytvořit na
místě prostor pro pojízdný stánek s jídlem včetně toalet, workoutové hřiště a pobytové plochy se
zahradními mřížemi pro popínavé rostliny. Obnova proluky bude stát 8,7 milionu korun, a pokud získá
městská část potřebná povolení, dojde k její realizaci už letos. Nejen nové herní prvky bude mít taky
dětské hřiště v Křivé ulici na Jarově. Praha 3 se ho chystá rozšířit, zmodernizovat a nechá tu vzniknout
odpočinkovou zónu a herní plochu pro teenagery.

Část peněz poputuje i do oprav školských budov. Trojku tak čeká výstavba nové MŠ Jeseniova 98. Stavba
šestitřídní školky začne na jaře a potrvá přibližně rok a půl. V červnu pak přijde na řadu půdní vestavba na
ZŠ Jarov, která potrvá rok a bude stát okolo 54 milionů korun. Díky ní škola získá další čtyři třídy a jednu
speciální učebnu, které její kapacitu navýší až o 150 dětí. Jelikož škola momentálně slouží pouze žákům
prvního stupně, začne taky příprava projektové dokumentace k jejímu rozšíření o druhý stupeň.

„Nezaměřujeme se jen na rozšiřování kapacit škol a školek, ale chceme zlepšovat i prostředí, ve kterém
děti každý den tráví čas. V příštím roce proto navýšíme výdaje na naše stávající školy a uskutečníme
několik projektů, které zpříjemní jejich prostředí i okolí,“ říká místostarosta pro školství Filip Málek.

Prostor před ZŠ a MŠ náměstí Jiřího z Lobkovic, do jehož úpravy městská část investuje necelé 2 miliony
korun, tak obohatí barevně upravená asfaltová plocha s novým mobiliářem. „Jsem rád, že konečně dojde
i na okolí mojí alma mater a Lobkovičák projde oživením. Po 40 letech tak snad budeme mít se sousedy
opět výhled, který bude stát za to,“ doplňuje opoziční zastupitel Michal Papež. O letních prázdninách pak
začne oprava zanedbaného vnitrobloku ZŠ a MŠ Jaroslava Seiferta, která vyjde na 2,5 milionu korun.

Souběžně letos Praha 3 zahájí přípravu projektové dokumentace pro novou výdejnu jídel v ZŠ Cimburkova
a rekonstrukce terasy ve vnitrobloku ZŠ Jiřího z Poděbrad, kde vznikne relaxační zóna s herními prvky pro
žáky. Pracovat začne taky na projektu pro dvě pediatrické ordinace, které přibudou na poliklinice ve
Vinohradské a jejichž výstavba by měla proběhnout ve druhé polovině tohoto roku. Naopak v první
polovině roku budou dokončeny úpravy budovy úřadu v Seifertově ulici 51.  


